

沈阳首班跨境电商TIR国际卡车航班 经满洲里口岸出境

开辟北向国际物流新通道,助力“河南制造”走出去



本报讯 运载着“河南制造”(机械设备的)沈阳首班跨境电商TIR国际卡车航班(以下简称“卡航”)经内蒙古满洲里口岸顺利离境,预计10天后抵达目的地俄罗斯秋明。该车由中大门国际物流服务有限公司(以下简称“CGL”)和盛大门(沈阳)跨境电商服务有限公司联合运营,于6月30日从河南新乡发车,7月3日在沈阳综保区报关后出发。

开辟北向国际物流新通道,助力“河南制造”走出去,完善多式联运物流网,中大门卡航业务再一次迎来新拓展。中大门卡航致力于一键定制最优跨境运输方案,解决跨境陆运运输行业的关键痛点,为客户提供全球陆路

跨境门到门综合物流服务,为CGL集团做好陆路运输网络支撑。目前,中大门卡航已开通8条线路。截至6月30日,TIR卡航业务累计发车3600班,货值约43亿元。

据了解,满洲里陆路(公路)口岸是我国唯一实行24小时通关的国际公路口岸,也是我国最大的陆运口岸,货运总量居全国边境陆路口岸之首,是第一欧亚大陆桥的交通要冲,是我国通往俄罗斯及欧洲各国重要的国际大通道,承担着中俄贸易65%以上的陆路运输任务。

记者 王赛华 鲁慧
通讯员 常炯 胡永亮 文/图

中大门卡航二手车出口业务完成首单实测

为促进外贸增长、推进高水平对外开放提供助力

本报讯 7月12日,中大门卡车航班(以下简称“卡航”)首单5辆国产新能源二手车在喀什综保区报关,将经卡拉苏口岸出境,驶往目的地塔吉克斯坦。本次订单的车型有比亚迪e2、长安奔奔e-Star等,标志着中大门卡航“二手车出口”业务完成首单实测,开始进入常态化运行。同时,中大门卡航正在加紧推进下一批次二手车出口工作。

卡拉苏口岸是我国与塔吉克斯坦唯一的陆路口岸,位于新疆维吾尔自治区喀什地区喀什市塔吉克自治县西北部,是国家一类陆路人货双功能口岸,全年通关,是通往中亚国家的便捷陆路通道。随着“一带一路”建设深入推进,卡拉苏口岸对促进我国与塔吉克斯坦、吉尔吉斯斯坦、俄罗斯等国家开展贸易往来,加强互联互通具有重要意义。

喀什综保区作为新疆第二个、南疆首个综保区,被称为“南疆连接世界的新桥梁”,依托喀什“五口通八国,一路连欧亚”

的独特区位优势,喀什综保区吸引了一大批面向中亚、西亚、南亚乃至欧洲市场的企业落户。借助共建“一带一路”的东风,喀什综保区已成为集“公路、铁路、航空”三位一体的国际物流大通道,1.5小时航空经济圈覆盖周边8个国家首都或主要经济城市。

汽车产业是国民经济的战略性、支柱性产业,开展二手车出口,是做好外贸稳增长工作的重要举措,是深化“一带一路”合作、推动外贸高质量发展的重要途径。中大门卡航立足自身优势,整合资源,开展“二手车出口业务”,一方面是企业自身实现新业务的创新突破,另一方面对郑州增强通道经济效能、打造枢纽经济新亮点、打造外贸新的增长点、实现外贸创新发展具有重要支撑作用,为促进外贸增长、推进高水平对外开放提供助力。

此外,值得注意的是,中大门卡航在本次开展的二手车出口“首单”业务中,兼营运输与贸易,探索出了采购、贸易、报关、运



输等“一站式”综合服务方案,既可对运输中的货物实施有效全程监控,又便于稳定客户,积累客户资源。中大门卡航将以二手车出口为契机,持续提升服务水平和工

作效率,加强与各相关单位合作沟通,更好地服务于我省的二手车出口业务发展;继续加强与“一带一路”沿线国家互联互通,助力外贸高质量发展。记者 鲁慧 文/图

“百城千园行”经开区站活动(第二期)举办 推动工业互联网落地普及 加快制造业数字化转型

本报讯 日前,郑州市工业互联网一体化进园区“百城千园行”经开区站活动(第二期)顺利举办。政府牵线,数字化转型服务商、行业专家、企业家代表共聚一堂,分享行业实践,探讨转型路径,推动工业互联网落地普及,加快制造业数字化转型,助力高质量发展。

本次活动由郑州市工业和信息化局、郑州市通信发展管理办公室主办,经开区工信局承办,区内50余家规模以上工业企业、“专精特新”企业参会。来自众诚科技、森储软件、中国联通云智智慧、卡奥斯工业互联网平台的行业专家聚焦数字化赋能和工

业互联网应用,分享各自领域积累的丰富经验和典型案例、对工业互联网发展和数字化转型的实践与思考等,为到场的制造业企业尤其是中小企业提供了实际的经验借鉴和可操作的解决方案。

近年来,经开区在推进制造业数字化转型和工业互联网体系建设上取得亮眼成绩,目前已累计获批省级智能工厂10个、省级智能车间25个、省级服务型制造示范28个。郑煤机等5家企业获批国家服务型制造示范,大信家居获批国家级智能制造试点示范项目和国家工业互联网试点示范项目,宝冶钢结构获批河南省智

能制造标杆,深澜动力获批河南省服务型制造标杆,海尔新能源打造的热水器互联工厂成功入选全球“灯塔工厂”。中铁工程装备等4个工业互联网平台纳入省级工业互联网平台培育名单,同时引入海尔卡奥斯、浩鲸云计算、安元科技、同力智慧等工业互联网平台公司,为“数字经开”建设助力赋能。目前,卡奥斯工业互联网平台已在辖区企业海尔新能源、海尔空调生产经营制造环节深度应用。上汽帆一、华为、树根互联等相关工业互联网平台也在区汽车及零部件、装备制造企业中加快推广,工业互联网赋能、赋值、赋智作用日益

凸显。本次活动是经开区推动工业互联网与实体经济深度融合的具体行动,也是深化5G应用,促进制造业企业数字化、网络化、智能化转型的重要举措。经开区工信局负责人表示,将以开展“百城千园行”活动为契机,打造合作交流共享平台,推进互联网、大数据、人工智能和实体经济深度融合,加快制造业企业尤其是中小制造企业的数字化转型进程,为打造先进制造业高地提供更好更强支撑,贡献更多更大力量。记者 鲁慧